

Εκπαιδευτικός Όμιλος

Θεματολογία: Μουσική και Τεχνολογία στην Εκπαίδευση

Οι οδηγίες του ΥΠΑΙΘ για το αναβαθμισμένο πρόγραμμα Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου, εντάσσουν στην 3η ζώνη τη δημιουργία «Σχολικών Μαθητικών Ομίλων». Το Δημοτικό Σχολείο της Ν. Φώκαιας, το οποίο δεν ανήκει στα σχολεία με διευρυμένο ωράριο, με κοινή απόφαση του συλλόγου διδασκόντων, αποφάσισε τη δημιουργία Σχολικού Μαθητικού Ομίλου με θεματική «**Μουσική και Τεχνολογία στην Εκπαίδευση**».

Πλαίσιο λειτουργίας: Ο μαθητικός όμιλος ο οποίος θα διαρκεί δύο διδακτικές ώρες εβδομαδιαίως, θα στελεχωθεί από δύο εκπαιδευτικούς διαφορετικών ειδικοτήτων (μουσικής - πληροφορικής). Επιπρόσθετα ο όμιλος θα απαρτίζεται από την εθελοντική συμμετοχή των μαθητών της Γ' τάξης του Δημοτικού Σχολείου Ν. Φώκαιας. Η λειτουργία του ομίλου θα ξεκινήσει μετά τις 15 Οκτωβρίου 2022 και θα ολοκληρωθεί μέχρι τις 31 Μαΐου 2023.

Σκοπός Λειτουργίας: Η δημιουργία του ομίλου έχει απώτερο σκοπό να καλλιεργήσει και να εμφυσήσει στους μαθητές τις πανανθρώπινες αξίες όπως την φιλία, την ομαδικότητα, τη συνεργασία, την αλληλεγγύη, τον αλληλοσεβασμό, την ισότητα, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την ειρηνική συμβίωση, μέσα από τη διαθεματική προσέγγιση της μουσικής και της τεχνολογίας. Οι μαθητές μέσα από την τέχνη της μουσικής και τα σύγχρονα εργαλεία της επιστήμης των υπολογιστών καλούνται να αλληλεπιδρούν μεταξύ τους, να συνεργάζονται και να δρουν ομαδικά, να εκφράζουν τη δημιουργικότητα τους και τις ιδέες τους με ψυχαγωγικό τρόπο.

Ειδικό Στόχοι: Μέσα από τη λειτουργία του ομίλου, ενθαρρύνεται η καλλιέργεια ιδιαίτερων ενδιαφερόντων και κλίσεων των μαθητών, καθώς επίσης, ο εμπλουτισμός ευκαιριών, τρόπων και μέσων για ψυχαγωγία με σκοπό τη δημιουργική απασχόληση και την ελεύθερη έκφραση τους. Πιο συγκεκριμένα, επιδιώκονται οι παρακάτω ειδικοί στόχοι για τους μαθητές:

- Η εκμάθηση της μουσικής σημειογραφίας και η εκτέλεσή της σε μεταλλόφωνα και φλογέρες

- Μέσα από την καλλιέργεια της φωνής, του αισθητηρίου της μουσικής ακοής και αντίληψης, καθώς και του συγχρονισμού, τα παιδιά γνωρίζουν τη χορωδιακή τέχνη
- Η ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων πάνω σε ψηφιακά εργαλεία επεξεργασίας εικόνας, ήχου, κίνησης (ScratchJr, Scratch, Audacity)
- Η καλλιέργεια της δημιουργικής σκέψης και έκφρασης και η αποτύπωση της σε ψηφιακή μορφή μέσω εργαλείων ψηφιακής αφήγησης (BookCreator, StoryMaker, ComicStrip)

Μεθοδολογία: Κατά τη διάρκεια των διδακτικών ωρών του ομίλου, χρησιμοποιούνται εξίσου η ομαδοσυνεργατική και η βιωματική μέθοδος, με την εφαρμογή διδακτικών προσεγγίσεων ψυχαγωγικού χαρακτήρα, όπως παιγνιώδεις δραστηριότητες, παιχνίδια ρόλων, ομαδικές δραστηριότητες, εμπυχώνοντας έτσι τους μαθητές να εκφράζουν ελεύθερα τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους και να λειτουργούν με ομαδικό πνεύμα.

Πόροι - Μέσα: Για την ομαλή λειτουργία του ομίλου απαιτείται η ύπαρξη των παρακάτω μέσων και εργαλείων:

- Ηλεκτρονικοί υπολογιστές, laptop, tablet, προτζέκτορας
- Μεταλλόφωνα, φλογέρες, κρουστά όργανα Orff, πιάνο

Διαδικασία αξιολόγησης του Ομίλου: Με το πέρας της ολοκλήρωσης του ομίλου, θα έχει παραχθεί μια ψηφιακή ιστορία με ενσωματωμένους ήχους και τραγούδια, κάνοντας χρήση τόσο της μουσικής και της χορωδίας, όσο και της πληροφορικής μέσω των ψηφιακών εργαλείων επεξεργασίας εικόνας και ήχου. Η αξιολόγηση αυτής της προσπάθειας θα πραγματοποιηθεί με την παρουσίαση του τελικού έργου των παιδιών στην εκδήλωση της τελετής λήξης της σχολικής χρονιάς. Επίσης, το ψηφιακό αρχείο του έργου θα αναρτηθεί και στη σχολική ιστοσελίδα μαζί με την έκθεση της αποτίμησης του προγράμματος του ομίλου από τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς.

Οι Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί του Ομίλου:

Αρναούτογλου Καλλιόπη ΠΕ 79.01 (Μουσικής)

Γραμματικοπούλου Γεωργία ΠΕ 86 (Πληροφορικής)